
 
 

 
 
 
           CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DE FLORIANÓPOLIS 

Ata da Septuagésima Oitava Reunião Ordinária do Conselho de Previdência Social de 
Florianópolis (CPS Fpolis), vinculado à Gerência Executiva do INSS em Florianópolis. 
 
DATA:  26.07.2012 
HORÁRIO : 09:00 as 11:00 hs 
LOCAL: SESCON -Fpolis, Rua Felipe Schmidt, 303 – 9º andar –Ed. Dias Velho - Centro – 
Florianópolis 
 
I – PRESENÇAS 
Representantes do Governo: 
INSS/Gerência Executiva em Florianópolis (GexFlo)/Gerente Executivo – José Crispim Correa 
– Presidente; 
INSS/Gex Flo/Chefe da APS Fpolis/Continente – Helizabeth C. Hammes – Suplente Serviço de 
Benefícios; 
 
 Representantes dos Aposentados e Pensionistas:  
ASAPREV – Associação dos Aposentados e Pensionistas da Previdência Social da Grande 
Florianópolis – ASAPREV-FLN -  José Luis Fernandes Cruz - Titular  
ASAPREV – Associação dos Aposentados e Pensionistas da Previdência Social da Grande 
Florianópolis – ASAPREV-FLN -  Walter de Souza da Silva Sobrinho - Suplente  
 
Representantes dos Empregadores:  
SESCON – Tereza de Jesus Alves – Titular; 
FHORESC – Federação de Hotéis, Restaurantes, Bares e Similares do Estado de Santa Catarina 
– Wolfgang Schrader 
 
Representantes dos Trabalhadores: 
CUT – Central Única dos Trabalhadores - Rogério Manoel Corrêa – Titular; 
FETAESC – Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Santa Catarina – Edson 
Ricardo Rachadel – Suplente; 
FETAESC – Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Santa Catarina 
Acir Veiga – Titular; 
 
Convidados: 
Caroline Spricigo - Advogada 
 
Convidados - Governo: 
INSS – GEXFLO - Mônica Ventura Dias  
PEP - SR III - Ana Leia Miranda 
PEP – SR III - Fatima Catarina Trichês  
 
II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: 



INSS/Gerência Executiva em Florianópolis (GexFlo)/ Fabiano Zilli – Suplente do Presidente; 
INSS/Gex Fpolis/Chefe Serviço de Benefícios – Arnaldo Pescador – Titular; 
INSS/Gerência Executiva em Florianópolis (GexFlo)-Miguel de Lima Tavares – Titular; 
Procuradoria Federal Especializada junto ao INSS em Florianópolis/Marvina da Silva Araújo - 
Titular; 
INSS/Gerência Executiva em Florianópolis (GexFlo)/Henri Cesar Moreira da Silva – Suplente 
Procuradoria Federal Especializada junto ao INSS em Florianópolis/Maria Albertina Amante 
Miot – Suplente; 
Sindicato Rural de Florianópolis – Emerson Cardoso Gava – Suplente; 
Sindicato Rural de Florianópolis - Andreia Barbieri -  Suplente; 
SINDIQUÍMICA – Sindicato dos Químicos do Estado de Santa Catarina -  Lucila Moura 
Santos Cardoso – Suplente. 
 
III - AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS:  
 
- Sem ocorrências. 
 
IV – ABERTURA 
Verificada a existência de quorum, o Presidente deste Conselho, José Crispim Correa, abriu a 
reunião, agradecendo a presença de todos. 
 
V - APROVAÇÃO DA ATA DA SEPTUAGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA  
 Submetida à aprovação do plenário a ata foi  aprovada. 
  
VI - APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA  
 
1- Redução do Atendimento Espontâneo – Experiências e sugestões de melhoria  
  
A pauta teve que ser alterada pela impossibilidade do Sr. Fabiano em comparecer. 
Sr. Crispim sugeriu fazer uma explanação sobre o Plano Emergencial, que na Região de 
Florianópolis se encerrará dia 27.07.12. 
- Debate sobre matéria apresentada pelo Conselheiro Sr. Rogério: Fator Previdenciário. 
 
VII - ORDEM DO DIA : 
 

1- Fator Previdenciário - FP 
 
Trata-se de uma texto sobre a ineficiência do fator Previdenciário como forma de equilíbrio 
das finanças da Previdência Social e inibindo assim a vontade das pessoas de se aposentarem. 
Após a leitura da matéria do Sr. Matusalém dos Santos, os conselheiros debateram sobre a 
forma de cálculo do FP e suas implicações. 
 
Sr. Crispim esclareceu que a Gerência Executiva está preparando as estratégias para 
participar da audiência na Justiça Federal, em função da tutela antecipada que foi deferida ao 
Ministério Público Federal - MPF em relação à Perícia Médica. A Justiça Federal determinou 
que as perícias sejam feitas em até 15 dias da data do requerimento ou concessão automática 
do benefício. O Chefe da Seção de Atendimento junto com outros técnicos estão formulando a 
defesa do INSS para a audiência de hoje as 14 hs. A intenção é fazer um acordo. 
Primeiramente para a Justiça dar ao INSS um prazo para adequação à nova realidade e, caso 
tenhamos que fazer o reconhecimento automático, será solicitado que seja em 45 / 30 / 15 dias, 
gradativamente. 
 



2- Plano Emergencial - PE 
 
O Plano Emergencial – Emerge-Sul - tem o compromisso de trazer os benefícios 
previdenciários e perícias médicas num patamar de 30 dias, com agendamentos até final de 
Setembro. Esta é a mesma proposta para a Justiça Federal. 
Com relação a intervenção do MPF, Sr. Rogério questionou se é uma situação regional ou 
refere-se a  responsabilidade maior do Estado. Sr. Crispim esclareceu que esta não é a 
realidade de todo o Brasil e sim uma situação da Região Sul. A justiça entende que cada 
unidade de atendimento poderá se adequar a esta exigência deles. Como exemplo citou a APS-
Fpolis-Centro. Se esta tiver condições de ter a média de atendimento de 15 dias, não será 
penalizada. Já a APS de São José se estiver com mais de 100 dias, terá que se adequar. 
Unidade por unidade, com responsabilidade local. O MPF queria que fosse aplicado em todo 
Estado de Santa Catarina.  
Em 2009, explicou Sr. Crispim, houve contratação de médicos peritos e na época a região Sul 
ficou com muito poucas vagas, trazendo as consequências que estamos vivendo hoje. Novas 
contratações só poderão ocorrer por concurso público. Sabe-se que é uma questão 
governamental pois para haver autorização para novo concurso é preciso sensibilização de 
vários ministérios que cuidam do orçamento. A demanda do Brasil vai além da Previdência 
Social. Há outras prioridades. 
Com relação a proposta do INSS com relação a perícia automática, com assinatura eletrônica 
é necessário que haja confiabilidade nos atestados médicos. É fato que existe um movimento 
velado por parte dos Peritos Médicos e da Associação dos Médicos em não aceitar a assinatura 
eletrônica ou a forma do reconhecimento da incapacidade. Os peritos estão protegendo a 
categoria. 
Após alguns debates de questões sobre perícias e Doenças X Incapacidade, Sr. José Luis, 
acredita que precisamos compreender profundamente os problemas, pois é mais importante do 
que encontrar a solução. 
Sr. Crispim afirmou que esses problemas de alguma forma afetam a sociedade brasileira e por 
isso precisam ser debatidos. Uma norma não pode se tornar uma verdade. No CPS colocamos 
os temas a serem debatidos, apresentamos nossas opiniões e desta forma levamos adiante o 
pensamento do grupo. 
 
Panorama do Plano Emergencial 
 
- Deslocamento de 19 servidores (1 de cada GEX da SRIII) para atuar durante 20 dias na 
cidade de Florianópolis para fazer a antecipação da agenda de benefícios. Estão sendo 
trabalhados mais de 2.000 processos. 
- Resolutividade: 67% de processos definidos/concluídos. 
- 33% estão sob exigência para que o segurado comprove pendências e serão trabalhados 
pelas próprias agências. 
- Este resultado levou ao encurtamento das agendas da GEXFLO. 
 
Panorama até 14.07.2012 
 

AGÊNCIA 27.06.2012 14.07.2012 
Biguaçu 39 dias 14 dias * 
Curitibanos (fora do PE) 05 dias 05 dias 
Centro 33 dias 21 dias * 
Continente 30 dias 16 dias * 
Imbituba 19 dias 17 dias * 
Lages (fora do PE) 14 dias 24 dias 



Palhoça 44 dias  21 dias * 
São José 29 dias 15 dias * 
Tijucas 34 dias 27 dias * 
Alfredo Wagner 7 dias 6 dias  * 
São Joaquim 7 dias 6 dias * 
 
       * Números que estão decrescendo dia-a-dia.  
 
Perícias 

- Estoque total represadas: 21.141 perícias da Gerência Executiva Florianópolis (11 
Agências) 

A APS –Fpolis-Centro está sendo trabalhada nesse momento: 
- Maior volume de perícias repressadas (mais de 5.000). 
- O Tempo médio de espera que era mais de 60 dias, passou para 13 dias. 
- Há casos em que o segurado faz o agendamento e no outro dia já está fazendo a perícia 

– Nesses casos tem ocorrido que as pessoas estão sendo chamadas mas não têm ainda 
os exames e atestados prontos para a perícia. Há resistência de alguns segurados que 
não querem fazer perícia e preferem manter a data antiga. 

- Todos os médicos estão escalados para fazerem perícia. 
 
Sr. José Luis e Sr. Wolfgang acreditam que o CPS deveria tomar uma atitude para não ser 
relapso ou omisso. Consideram importante que seja feito um relato da situação. 
O Presidente propõe que na próxima reunião do CPS seja apresentado um manifesto, 
elaborado por um técnico, para ser apresentado e submetido aos conselheiros. 
 
VIII –  OUTROS ASSUNTOS 
 
Sr. Rogério comentou sobre os vários postos de recebimento de aposentadoria. Como exemplo 
citou o caso específico do “Magazin Luísa” que tem caixa específico para recebimento e que 
não tem nenhum tipo de segurança. Questionou se a GEXFLO tem o levantamneto desses 
postos para assim verificar a posição do CPS com relação a este assunto. 
O Presidente do CPS lembrou que o INSS tem convênio com as instiuições financeiras que 
fazem os convênios e delegam a outros estabelecimentos. O CPS poderá debater em outra 
oportunidade. 
Sra. Teresa comentou sobre a dificuldade que tem encontrado para localizar pessoas que 
marcam perícias e nunca mais retornam às empresas.  
Sr. Crispim informou que a Diretoria de Benefícios está ciente e está providenciando a 
inserção destas informações no Portal da Previdência Social. O Portal está em constante 
evolução e após muitas críticas estão trabalhando para aprimorá-lo. 
Sra. Carol apresentou a sugestão de quando a Previdência enviar a correspondência ao 
segurado com o resultado da perícia, encaminhe também à empresa, da mesma forma quando é 
encaminhado nas aposentadorias. 
Sra. Helizabeth complementou a informação de que a empresa, após cadastrar senha na 
Receita Federal,  pode consultar no site da Previdência os empregados da empresa que estão 
em auxílio doença, verificando pelo NIT, CPF ou NB. 
 
 
IX – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO: 
 
1- Redução do Atendimento Espontâneo – Experiências e sugestões de melhoria  
 
X - ENCERRAMENTO:  



 
Nada mais havendo a tratar, o presidente do plenário, representante do Governo – José 
Crispim Correa, agradeceu a presença de todos, convidou para a próxima reunião no dia 
23/08/2012 e declarou encerrada a septuagésima oitava reunião ordinária do Conselho de 
Previdência Social de Florianópolis. Para constar, eu, Mônica Ventura Dias, secretária do 
CPS de Florianópolis, lavrei a presente ata. Florianópolis, em 26 de Julho de 2012. 
 
 

José Crispim Correa 

Presidente do CPS de Florianópolis,  

vinculado à Gerência Executiva em Florianópolis 


